Vysledky testi z 22. a 23.11.2010 (JAP201a, b):
Nejprve si uved'me znéni testl:
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Kentaro6 se udajné bude Zenit.

Sparta pry v¢era vyhrala nad Banikem.

Radim fek’, Ze prej nechal skoly.

Nez jsem jel do Indie, musel jsem si koupit nové boty. (pouZijte %)

THEEALN, Ml THLRZFEAD,

23.11.2010
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Tady je bezpecno, tak nemusis zamykat.

Chci nové auto, ale nemusi to byt Audi.

Nez pijdu spat, budu si chvilku ¢ist.

Az se Petr vrati ze Skoly, zajdeme si spolecné zahrat tenis.

WO S VT FHBTNTE, —HF, TLETT =22 R TWLHATY,

Prvni véta pondélniho testu problémy ne€inila. Rozdil mezi (FA 725 9 S AdX alT AT
A 9 & AUDS jsou ne v gramatice, nybrz v informaéni struktufe. Prvni piipad by byl
odpovédi na hypotetickou otdzku ,,A co Kentar6?*, druhy pak odpovédi na hypotetickou
otazku ,,Co je nového?*.

Druha véta byla v&tsi problém. Reseni byla riizna. Konstrukci A /3L & [ZFEH /R =— 7

k’_ﬁ ;3o 7% 9 T, jenutno si jednoduse zapamatovat pti uéeni se slovni zasobé.
Treti vétu jste vesmes zvladali (mozné by to v daném stylu §lo 1 bez osobnostniho sufixu).
Ve tieti vété se vicekrat objevil vyraz iR“%9%. Domnivam se, Ze do véty pfilis
nezapadal stylisticky. Vzpomenime si, Ze sinojaponské sloZeniny maji oproti japonskym
»synonymum* tendence byt vnimany jako stylisticky vyssi, formalné&jsi. Pro vétu s

ek’ a ,,prej bylo asi lepsi pouzit 2 7= - T.

b
Pata véta chtéla hlavné znat vyraz ;7R % (viz frazeologie na str. 69).

Lo VY
Prvni véta Gterniho testu ¢inila problém lexikalni. Vyraz ;224 byl asi nejvhodngjsi.

Nejlépe zasadit do konstrukce = Z |32 4T

V piekladu druhé véty se vicekrat objevilo 7 77 ¢ 2372 < THUWWNTT,  Povazuji za
vhodné porovnat obé€ konstrukce s ohledem na vyznam:

i) 7 U7 40720, ((,Nemam audi.“) - 7 77T 4 B2 THULY,
i) 777 4 TliE7e\y, (Nenito audi.) — 7 75 1 TiE7e< THU,



Prvni pfipad bychom ptelozili jako ,,Nemusim mit audi.” (tj. Je to OK, i kdyz nebudu mit
audi.), druhy potom ,,Nemusi to byt audi.“ (tj. Je to OK, 1 kdyz to nebude audi.). Je zde tedy
vidét, ze konstrukci ~ 72 < T U U Ize napojit jak na slovesny piisudek, tak i na jmenny.
Typ véty je pfitom zakladem pro dany vyznam.

JZ
e Vyraz ,chvilku® ve 3. vété el prelozitrizng. H x> &, AL, LiE5H < apod.
Dale k testim jiz konkrétn¢:
321422 — Solidni. Pozoruji vzestupnou tendenci. V pond€lnim testu Vam dvakrat ujelo

7
lexikum (,,v&era“ a ,,vyhrat“, #E H a ;JJ5-D), jednou gramatika (ve 4. vét€) a jednou znak
(). Uterni test byl gramaticky v podstaté OK. Ve 4. vété jste u Petra pouZila partikuli wa. To
by déavalo smysl, ale Cini to z Petra subjekt celé véty (pamatujte, ze wa plati az po posledni
predikativ, neni-li téma zménéno), tedy 1 subjekt onoho ,,zajit si zahrat tenis“. V téchto
situacich je vhodné&j$i pouzivat partikuli padovou (tj. zde ga), kterd ukotvi Petra jako subjekt
pouze u predikativu ,,vrati se*. Pak uz jen pozor na znak #t (méla jste 52, ten ma jiny
vyznam).

172693 — Vase testy jsou posledni dobou velmi slabé. S ohledem na zékladni neznalosti nejen
pravé probirané gramatiky, ale pfedevsim zakladi z 1. ro¢niku si nedokazu dost dobie
predstavit, jak s podobnymi vykony chcete postoupit do dalSiho semestru. Ohybani sloves,
jednoduché koncové tvary, lexikum, v tom vS§em prezentujete zdsadni mezery. Pokud se k této
situaci co nejdiive néjak progresivné nepostavite (napt. konzultace), nemohu Vam zarucit
svoji benevolenci.

343535 — V pondéli jste chybéla. Uterni test byl velmi p&kny (ve vztahu napf. k minulému
tydnu se tedy opét potvrzuji vykyvy VasSich vykonil). V podstaté jedinym nedostatkem byl
znak pro ,,&ist“ (napsala jste *E A F 7), ale ke znakiim umim byt shovivavy (resp.
nechavam je v kompetenci Mgr. Kubovcakové). Za drobnost také pokladam lexikalni zdménu
vyrazi %0 a %242, V piekladu 4. véty bych mozna uzil jiny koncovy tvar nez -masé, ale za
chybny preklad jsem to neoznadil. Snad jesté ten pieklad spojeni PN ™D F34ifi < A jste mohla
zvladnout o néco piirozengji (véfim, ze ,,moja sestra“ vyzni 1 ve slovenstin¢ lépe nez ,,starSia
sestra®).

128138 — Nebylo to gramaticky zl¢, ale bez znalosti lexika je japonStina zkratka problém.

V pondélnim testu Vam nevysla 4. véta (vSimnéte si, ze ,,musel jsem* Vas navadi k minulému
¢asu koncového predikativu). V uternim testu Vam chybélo par znamének pro sokuon,

z né&jakého ditvodu jste prehodila potadi Aif a {Z (u *$2 5 (ZHI by Vas mélo zastavit pouziti
padové partikule za slovesem, to nelze) a objekt ,,chténi jste zbytecné topikalizovala (,,chci
auto® jsme se udili jako HLAMFE L\ V). Do zkouskového obdobi jesté zbyva n&jaky cas,

v pond¢li Vas ocekavam.

361876 — Opét Vas ,,standardné* kvalitni vykon. V pondé€lnim testu neklapla pouze partikule

Wo Lk
ve vazbé ,,vyhrat nad X*, v uternim pouze vyraz ;%2 (je to s kratkym [o]). Jinak

nemam vytky.

220090 — Op¢t velmi dobry vykon. V pond€lnim testu zadrhlo jen lexikum. Libilo se mi, jak

jste se v Gternim testu pokusil vyfesit situaci s ,,bezpeEno* (pti neznalosti slovicka 224>
(72) ). 1kdyz s anzen by to bylo lep$i, kreativitu vitam (tu pokladdm v japonsting za

dulezitou). Také si davejte pozor na V> L X (T (byva to béZzna chyba).



357545 — Standardné kvalitni vykony. Pouziti ~% 723 L 7= bylo prlj emne kreativni (i kdyz

ne zcela ptesné). Pro ,,porazit™ se v japonstiné také casto pouziva ~ 75: 5& E) (ve smysl
A Ch

,rozdrtit®, samoziejmé to ma ponékud neformalni zabarveni). Ten vyraz ;%ﬂ IRF ]

v uternim testu je mozna trochu pfili§ formalni. Jesté bych Vam doporucil zkusit psat testy ve
vét§im klidu, nejprve si pieklady promyslet. Casové vas nijak vyrazné neomezuji (a vyhnete
se tak tomu pfiliSnému gumovani).

361897 — Taktéz standardné kvalitni vykony. V pond€lnim testu jste pekné zkusila vyfesit tu
druhou vétu. Pii srovnavani vSak potfebujeme partikuli jori. V Gternim testu Vam dvakrat
ujely pédové partikule. Pfedevsim v 2. vété nelze klast padovou partikuli ga pied sponu (Vase
*7 7T 4 BT 7R < ), nezapominejme, Ze padové partikule se vazi ke komplementiim,
nikoliv ke jmennym piisudkim.

324430 — P¢kné vykony. K ,,vyhrat* a dal§imu viz vySe. Zopakujte si konstrukci pro

,,muset“ (a pozor na éasy) V uternim testu bylo Vice drobnosti Znak #r pomij im nékteré
(hosii) v ptisudku k dalsi véte pres de, to je totiz -te tvar spony, a vime, Ze spona se nepoji na
-i adjektiva (pfipominam, Ze desu v hosii desu neni spona). Podobné nemiiZeme pojit
padovou partikuli ni jen tak k prostému (koncovému) tvaru sloves (Vase *suru ni ve 4. vété),
protoze padové partikule se poji jen k substantiviim. Pravé proto potifebujeme pro konstrukei
it délat* takovy tvar slovesa, ktery mize fungovat substantivng, a to je 2. zaklad (ren jokei),
takze 7= A % LIZ47< (to jsem ale zmiioval jiz v komentaFich minuly tyden. Ctéte je.
Cel¢). Pozor také na isso ni.

345311 — P¢kné vykony. V pondé€lnim testu nevysla jen partikule u ,,vyhrat™ a chybél preklad
z japonstiny. Va3 pieklad 158 % 334> % ve 3. vété byl gramaticky spravng, mél by viak
trochu jiny vyznam. Sloveso owaru implikuje ,,(fddné¢) dokonceni®, zatimco jameru (které
jsem zde chtél) spise ,,preruseni (i pted dokoncenim)“. V uternim mi vadilo predevsim Vase *
T 7T 4 BEFT272 < Th ... Nezname-li konstrukce, fesme to, kreativné ano, ale
syntakticky pokud moZno spravné. Jinak ale OK.

359374 J ako Vidy OK A% pondélnim testu chybél jeden dakuten (a myslim 7e ~ ﬁ’ ﬂ%%%’)

konstrukce). V tternim testu jste z Petra udélal Pavla, a celou 4. vétu jste mohl fesit pies ~7-
% T/~ T/ b, ale Vase feSenti bylo také OK.

361336 — P¢kné vykony. V pondélnim testu byla jen ta 2. véta (a ve 4. Vam utekl jeden znak
kany). V uternim testu trochu vazly partikule a netrefila jste pieklad z japonstiny. Jinak ale
OK.

342720 — Gramatika je solidni, ale posledni dobou se Vam nedaii pieklady z japonstiny (v
JAP203 to pfitom nebyva zI¢). Ve tieti vété samoziejmé * KA H D > TJ neprojde
(hlavné kvuli té partikuli). V uternim testu Jste pouzila *B.% |E L\ (kde je problém zfejmé

vidite). Také pozor na okuriganu u slovesa " ;Jf % . Pro Indii se sice pouziva znak FfJ, ale ne
samostatné (to potiebujeme 1 > ), ale spi§ v piipadech typu H FIBA£% (Japonsko-indické
vztahy) apod.

342195 — Solidni vykony. N¢&jaké partikule byly Spatné, ale s tim se da jesté néco délat. Délate
zajimavé chyby, které systematicky vytvareji opacné vyznamy. Tam, kde je zadano ,,muset*,
pouzivate *~TIIW M £/ A (namisto ~72 < THWT EHA), kde je zadano ,,nemusi®,
pouzivate *~ T H U\ (namisto ~ 72 < T H ). Pozor na napojovani substantiv na



spojku node (jelikoz to no- je pivodné formalni substantivum, musi se napojeni odehrat pies
piivlastkovy tvar spony, tj. S-na node). Také jste napsal *>& X 7= (ujasnéme si, co chceme
napsat). A dejte si pozor na koncovy kuten, bez toho nebude véta uzaviena.

361581 — Skvéle. Zapamatujte si vazbu pro ,,vyhrat nad ~* a nemate problém. Uterni test
zcela bez chyby (k partikuli wa ve 4. vété viz komentar u 321422).

255493 — Stabiln¢ pekné vykony. V pondélnim testu Vam nevysel pieklad 4. véty (a 5.
chybéla), ale pouziti akirameru ve 3. vété se mi libilo. V tternim testu chybél dvakrat dakuten
a jednou jste netrefil pAdovou partikuli. Pfeklad z japonStiny Sel mozna také fesit nez s
,»vypada®.

361940 — Nebylo to Spatné, ale Skoda zbytecnych chyb (jako tfeba chyb&jici dakuten u desu).
Davejte si pozor na utvafeni slovesnych tvari. Koncovku 72 < TlXW\ T £ A preci
nemiZeme pojit na prosty minuly tvar (tak jako na n&j nemizeme pojit zapor 72\, z néhoZ je
odvozena). V tternim testu bylo jesté par dalSich drobnosti, ale nic fatalniho.

361482 — Velmi dobré vykony. V pondé€lnim testu jen konstrukce ,,vyhrat (nad nékym)“ (a
piedevsim tedy minuly tvar od daného slovesa), v uternim mi vadila hlavné Vase konstrukce
*T 7T 4 N TR THWWTT,  (pokud byste myslel ,,Audi nemusi vyjet.“, pak by to
ovSem bylo zcela spravné, nicméné zadani bylo jiné). Pozor na sokuon u Ji - <C. Jinak OK.

Znovu doporucuji, abyste ¢etli komentafe vSechny. Pomiize vam to vyhnout se chybam, které
udélali vasi kolegové.

J. Matela



